

Уважаемые граждане России!

Старый год подходит к концу. Мы стоим на пороге нового 1993 года.

По доброй традиции люди собираются в эти часы у себя дома, у своих близких и родных, или у друзей.

~~Мы~~ ^{ЮГСА} Собираемся для того, чтобы отдать должное ^{1-1-1*} уходящему времени, каким бы оно ни было. Ведь это время - было частью нашей жизни.

~~Мы~~ ^{ЮГСА} Собираемся для того, чтобы с надеждой взглянуть в будущее.

Второго января 1992 года в России закончилась целая эпоха, в которой прожили несколько поколений наших граждан, и начался отсчет нового времени.

Мы вместе решились на перемены, вместе начали дело, которое может быть станет главным

N 0170

для России 20-го века. Искренне хочу, чтобы оно удалось.

В характере россиян всегда было **ожидание чуда**. Мы много лет ждали, что произойдет что-то необычайное и разом решатся все проблемы.

Теперь начинаем понимать, что единственное чудо, на которое человек может твердо рассчитывать, - это его ум, его руки, его упорство в работе.

В этом уже убедились миллионы россиян - и не только предприимчивые коммерсанты. Это фермеры, рабочие, ставшие хозяевами своих предприятий, те, кто открывает свои небольшие мастерские, частные школы, парикмахерские и многие другие фирмы в производстве и в сфере услуг.

Они доказывают делом: **успех в жизни, достаток в доме возможен и доступен каждому,**

кто не ждет манны небесной, а работает на себя.

В уходящем году нас с вами многократно пугали и голодом, и холодом, и полной разрухой, и многими миллионами безработных.

Эти предсказания не оправдались. Катастрофа не наступила и убежден - не наступит. **Россия работает и живет. И будет жить и работать.**

Сегодня уже виден конец затянувшемуся экономическому спаду. Вместе нам удалось сдвинуть производство с мертвой точки. Этой осенью впервые за много месяцев появились первые свидетельства не сокращения, а подъема производства.

✓ Все шире круг товаров, которые мы выпускаем сейчас больше, чем еще месяц-два назад.

В течение осенних месяцев мы сумели резко сократить бюджетный дефицит, снизить денежную эмиссию. Удалось не сорваться в штопор гиперинфляции.

Это ^{первые} - прямые свидетельства начала стабилизации. Россия не отвергла рынок, она приняла его. Первый шаг по выходу из кризиса сделан. Теперь главное - последовательно и твердо идти избранным курсом, не сбиваться с него.

Моя глубокая благодарность вам, уважаемые граждане России, за то, что в 1992 году вы проявили удивительную стойкость и не пошли за теми, кто звал на баррикады, на забастовки, за теми кто, как когда-то, звал Русь к топору.

Именно благодаря тому, что весь 1992 год страна жила напряженной, трудовой жизнью, мы

уходившие года

можем говорить о том, что для надежд на лучшее у нас есть все основания.

Сегодня от многих людей можно слышать, что легче мириться с ^{тяготами} ~~тяготами~~ экономического кризиса, чем с разгулом преступности. Рассматриваю задачу укрепления правопорядка как первостепенную.

Военные расходы России сейчас резко сократились. Освобождающиеся средства в первую очередь будут направляться именно на решение этой задачи. И не только деньги, но и техника, материалы.

Штат работников МВД, прокуратуры, суда будет расширен. Наверное, и многие военнослужащие не откажутся перейти на работу в правоохранительные органы. Оборонные заводы получают больше заказов на технику для милиции.

~~большинство депутатов предприняло попытку конституционным путем остановить реформы. Эту попытку удалось сорвать.~~

На нем

Принято решение о проведении референдума по основным положениям новой Конституции. Знаю, что политические мероприятия уже достаточно поднадоели нашим гражданам. И все-таки этот референдум имеет особое значение.

Именно с помощью референдума мы сможем подчинить взаимоотношения между ветвями власти четким конституционным нормам, покончить с конфликтами, которые сотрясают сейчас российскую государственность. А значит реально укрепить политическую стабильность и порядок в стране.

Призываю вас, граждане России, проявить гражданскую ответственность и прийти на

Словом, будем делать все, чтобы в 1993 году развернуть мощное наступление на коррупцию, взяточничество, общую преступность, чтобы россияне могли спокойнее чувствовать себя в своих домах и на улицах.

Уважаемые граждане России!

Период болезненной ломки старого заканчивается. Пришло время расчищать руины и строить новые дома. Но все еще велико стремление воспользоваться несовершенством российской государственности, чтобы заблокировать преобразования, повернуть движение страны вспять.

В политическом отношении 1993 год будет сложным. Это показал и седьмой Съезд народных депутатов. Консервативное

референдум, который состоится 11 апреля. Вашему выбору ^{будет} обязаны подчиниться и Президент, и Съезд, и Верховный Совет, и Конституционный суд.

* * *

1993 год будет для нас важным и в деле укрепления Российской Федерации. **Сберечь единую Россию** - такова воля подавляющего большинства россиян.

Мы имеем **Федеративный Договор**. Стабильно работает **Совет глав республик России**. Стратегической линией нашей политики было и остается **расширение самостоятельности республик, краев и областей, развитие языка, культуры и традиций каждого народа**.

У нас есть опыт в **предупреждении и разрешении межнациональных конфликтов без ущемления интересов какой-либо стороны**.

Все это хорошая основа для укрепления Российской Федерации.

У нас много общего с государствами СНГ, Прибалтики и Грузией, и мы неизбежно будем тесно сотрудничать. Но всегда будем помнить и о том, что в этих государствах проживают миллионы наших соотечественников. Защита их интересов - право и долг России.

Кто знает, быть может, когда-нибудь наши народы захотят установить и более тесные узы. Но насилия, подчинения между нашими странами уже никогда не будет. **Имперский период в истории России закончился.**

Сегодня мы воссоздаем свою страну и начинаем не "с нуля". У нас есть бесценный капитал, заключенный в богатейших традициях.

Он по крупицам собирался каждым поколением. Даже в самые мрачные времена

народ жил, созидал, хранил лучшее из наследия предков.

Перед нами, особенно перед нашей молодежью стоит огромная задача - возродить великую Россию, укрепить культуру, обеспечить нашим людям нормальную жизнь в собственной стране, а России - достойное и уважаемое место в мировом сообществе.

Для этого у нас есть все необходимое - трудолюбивый народ, талантливые ученые, великая история, великая культура, которую уважают во всем мире.

Наша страна станет цивилизованной и богатой. В ее истории были великие страницы. Народ умело и ловко работал. Русские инженеры на равных соперничали с немецкими и английскими.

Москва и Петербург были признанными центрами науки и культуры. В нашу страну тянулись таланты со всего мира. Голос России мощно звучал в европейской и мировой политике.

Так было потому, что в нашей жизни при всех ее известных недостатках, главенствовал здравый смысл, российский ум, российская сметливость. И прежде всего - **национальные интересы России, забота о собственном народе.**

на 1903 год
Мои надежды ^{на 1903 год} связаны с тем, что Россия, наконец-то, возвращается на дорогу здравого смысла и реальных ценностей. Наше Отечество встретило начало 20-го века великой страной. Она мощно шла к прогрессу, была одним из двигателей мирового развития.

Не вина России, что ее столкнули с этого пути, превратили в испытательный полигон

коммунизма. Сегодня мы избавились от этого наваждения.

Мы возвращаемся к простым и доступным каждому человеку понятиям: собственный труд, собственный дом, собственная земля, собственное дело, собственные деньги, а не государственные подачки.

И мы видим, как эти понятия входят в нашу жизнь, как они меняют ее.

Уважаемые сограждане!

Знаю, вы не поверите мне, если я буду рисовать 1993 год в розовом цвете. Все мы хорошо понимаем: он будет нелегким.

У всех нас какими бы разными мы ни были, сегодня один главный враг, один главный противник - это глубокий, изнурительный кризис, который всем нам уже порядочно надоел. Нам надо в полной мере осознать это и

соответственно действовать. Убежден, тогда 1993 год будет переломным.

Я не призываю вас больше работать на государство или на кого-то еще. Я призываю вас - сделайте в наступающем году хоть немного больше для себя, для своей семьи, для своих детей и родителей. Это и будет означать, что вы работаете для страны, для России.

Время неумолимо приближает нас к новому году. Хочу от всей души поздравить вас, мои дорогие соотечественники, с этим прекрасным праздником.

Пусть горести, выпавшие на долю России, останутся в уходящем году. Пусть не болеют матери и дети, не гибнут солдаты, не страдает мирное население.

Пусть ветеран гордо поднимет голову, он заслужил наше уважение и благодарность. Пусть ~~Пусть~~ А

*В ошибках и промахах, которые
мы совершили в 1992 году, больше
не повторяется.*

молодые верят в себя, в свои силы и возможности.
Их талантом, их волей и трудом живет и будет
жить Россия.

~~Пусть любовь и мир царствует в Новом
году!~~

Будьте здоровы, дорогие сограждане!
Будьте счастливы! Того же мы желаем народам
всех государств, всему человечеству, потому что
не могут быть счастливы одни, когда несчастливы
другие.

С Новым годом, друзья! С Новым, 1993
годом!

Новогоднее поздравление Президента россиянам.

Дорогие друзья!

Старый год подходит к концу. Мы стоим на пороге нового-1993 года.

Новогодняя ночь - не лучшее время подводить итоги. К тому же вы сами, не хуже Президента знаете каким был этот год. Год был трудным для вас, для страны, для президента. Не легкий был для России год.

И все же люди по старой традиции собираются в эти часы у себя дома, у своих близких и родных, в семье или у друзей не для того, чтобы повздыхать. Для вздохов у нас хватает времени.

Собираемся для того, чтобы поклониться уходящему времени, каким бы оно ни было. Ибо это время - было частью нашей жизни. Собираемся для того, чтобы с надеждой взглянуть в будущее. Ибо будущее без надежды пусто.

О чем хотел сказать вам сегодня?

Прежде всего о том, что для надежд у нас есть все основания. В уходящем году нас с вами многократно пугали - и голодом, и холодом и полной разрухой. А России работает и живет. И будет жить и работать.

Вы скажете и будете правы, что жизнь тяжела, что реальных успехов не видно ни на семейном столе, ни в семейном бюджете, что в наших городах неуютно, во многих преступность приблизилась к грозящему уровню. Я ежедневно получаю тысячи писем с тысячами больных и горьких вопросов. Часто в этих письмах звучит отчаяние. Мы стараемся помочь чем только возможно. Стараемся защитить самых незащищенных. Но ведь дать можно лишь то что есть в закромах. Из пустого закрома не наскребешь и самому бедному.

Нам от Советского Союза остались большие долги и пустые закрома. За этот год нам кое-что удалось накопить. И это дает нам возможность чуть чуть повысить пенсии, стипендии, выплаты на детей и одиноких матерей. У нас и без того большие долги. Если брать в долг еще то расплачиваться придется нашим детям. У нас только один путь к благополучию в семье и в Отечестве. Работать.

По мере выхода из кризиса работа будет все более обретать настоящий смысл. Не работа символ, за который платят символическую зарплату плюс почетная грамота. А труд который даст возможность обеспечивать семью и расширять, как говорится хозяйство, собственность.

Дорогие друзья!

Не будем поминать год уходящий слишком суровым словом. Кое- что сделать мы все-таки сумели. Несмотря на огромные трудности за этот год удалось заложить основы совершенно новой рыночной экономики. И она уже приносит свои первые хотя и скромные плоды. У людей появилось желание работать и зарабатывать. Всего год назад наши магазины представляли унылое зрелище- пустые полки, бесконечные раздраженные отсутствием товаров очереди. Сегодня рынок начал постепенно наполняться. Все еще очень дорого. Для многих россиян многие товары просто совершенно недоступны. Но мы сдвинули производство с мертвой точки. Мы рассчитываем, что в новом году приватизация, то есть возвращение собственности в руки людей, помогут нам расширить производство товаров и продовольствия- а следовательно постепенно снижать цены.

Мы знаем о том, как трудно приходится сегодня старикам, пенсионерам, одиноким матерям. Мы стараемся помочь им с достоинством пережить трудности.

Но наша молодежь уже с уверенностью смотрит в будущее. Новая Россия дает нашим молодым людям реальный шанс крепко и надежно встать на ноги, обеспечить себе такое место в жизни, чтобы они с гордостью носили имя россиян.

Перед нами, особенно перед нашей молодежью стоит огромная задача- возродить великую Россию, укрепить нашу культуру, восстановить наше достоинство, обеспечить нашим людям нормальную жизнь в собственной стране, а России - достойное и уважаемое место в мировом сообществе.

Для этого у нас есть все необходимое - трудолюбивый народ, талантливые ученые, великая история, великая культура, которой завидуют и поклоняются во всем мире.

Сегодня нам очень важно преодолеть в стране и в себе психологию катастрофы. Эту психологию нам навязывают те, кто не верит в способность России преодолеть кризис, осуществить реформы, выйти на магистральный путь по которому идут передовые страны мира. Нас усиленно убеждают в том, что страна погублена, что народ разорен, что в России хозяйничают иностранцы, что впереди только мрак и разруха.

Я верю в другое, и хочу, чтобы вы вместе со мной поверили в реальное будущее России.

Пути назад нет.

Советский Союз слишком долго топтался на месте, позволяя другим народам и странам обходить себя. Мы были первыми лишь по ракетам, танкам, атомным бомбам, по числу солдат и генералов. У нас была извращенная, не настоящая гордость. Мы гордились тем, что нас боялись во всем мире. Гордиться нужно богатством, а не страхом.

Наша страна станет богатой.

А Россия - и я в это верю - может первенствовать в мире по обилию полей, по богатству своих сельских рынков, по трудолюбию своего народа, по крепости семьи, по нравственности россиян. Так было!

В российской истории были великие часы. Народ был сыт, одет и обут, умело и ловко работал. Русские инженеры успешно соперничали с немецкими и английскими. Русская наука была частью великой европейской науки. Москва и Петербург были признанными центрами науки и культуры. В нашу страну тянулись таланты со всего мира.

Голос России мощно звучал в европейской и мировой политике. Так было - потому что в российской политике и экономике, при всех их известных недостатках, главенствовала не абстрактная теория, не мифы о классовой борьбе и всеобщем счастье, а здравый смысл, российский ум и российская сметливость. И прежде всего - национальные интересы России, забота о собственном народе.

Мои надежды связаны с тем, что Россия наконец-то возвращается на дорогу здравого смысла и реальных ценностей.

И этот здравый смысл, опора не на догму, а на реальные интересы и потребности людей уже дают о себе знать. Я не верю и призываю вас не верить тем, кто утверждает, что наша страна не создана для реформ, что реформы не для России, что здесь они никогда не удавались.

Это не так.

Именно благодаря реформам и великим реформаторам наше отечество подошло к началу XX века великой страной. Она мощно шла к прогрессу, была одним из двигателей мирового развития. Не вина России, что ее столкнули с этого пути и почти на целое столетие превратили в испытательный полигон для коммунизма.

Сегодня мы избавились от этого наваждения. От иллюзий незаработанного счастья.

Мы возвращаемся к простым и доступным для каждого человека понятиям: собственный труд, собственный дом, собственная земля, собственное дело, собственные деньги, а не государственные подачки.

И мы видим, как эти естественные понятия начинают входить в нашу жизнь, как они меняют ее. Сквозь толщу трудностей уже пробиваются первые ростки успеха.

Благодаря мерам твердой экономии государственных средств, сокращению военных расходов и армии, благодаря политике реализма правительству, которое в течение года подвергалось такой критике, удалось серьезно оздоровить финансы. У нас резко сократился бюджетный дефицит. У нас наконец-то заработал российский рубль. Да, он еще слаб по сравнению с сильными мировыми валютами. Но это уже не тот "деревянный" рубль, над которым еще совсем недавно смеялись. На российские рубли уже можно купить реальные товары. Рубль стремятся заработать. Рубль пользуется спросом. Рубль реально покупается и продается на биржах, в банках. Мы в сущности, осуществили внутреннюю конвертируемость рубля. И я уверен, что по мере того, как реформа будет набирать силу, мы подойдем к тому, что рубль вернет себе былую мировую славу и крепость.

Дорогие друзья, соотечественники!

5.
198

На Руси говорят - не в деньгах счастье. Я с этим согласен. Счастье- в здоровье, в хороших и честных детях, в надежном крепком доме, в добрых преданных друзьях. А для честного человека- а таковы подавляющее большинство россиян- счастье в спокойном труде.

Позвольте мне пожелать вам в наступающем году всего самого доброго. И прежде всего счастья и здоровья. Счастья вам...Счастья нашему отечеству, нашей России.

Спасибо. С Новым годом!

01.MAR1993* 0170